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周南市立住吉中学校　御中

年金セミナー　アンケート集計結果

徳山年金事務所
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：

徳山年金事務所　　松村　和徳

：

：

令和３年１２月１５日（水）

１４時４０分～１５時３０分（５０分）

３年生

５７名

開 催 日

開 催 時 間

対 象 者

人 数

講 師

◆開催の詳細

：

：
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0件 

　４．年金セミナーの内容に
　　関心を得られなかったから 0件 

38.6% から、セミナー後は 96.5% になりました。

選択肢
　 １．とても良い

回答
37件 

　 ２．まあ良い
　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い 0件 

1件 

選択肢
　1．年金制度は複雑で難しい
　　と感じたから

回答

18件 
1件 

　２．自分に年金の必要性を
　　感じなかったから
　３．将来、自分が年金を
　　もらえると思えなかったから

0件 

0件 

○セミナー後

9件 　 １．とても良い

0件 

   無回答

選択肢

『まあ良い』以上の評価は、セミナー前の

※セミナー後も「３．どちらとも言えない」「４．あまり良くない」「５．悪い」を選択された方

   無回答

回答

　５．その他 0件 

　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い

○セミナー前

13件 
27件 
6件 
1件 
1件 

１．年金のイメージ

　 ２．まあ良い

64.9%

15.8%

31.6%

22.8%

1.8%

47.4%

0.0%

10.5%

0.0%

1.8%

1.8%

1.8%

１．とても良い ２．まあ良い ３．どちらとも言えない ４．あまり良くない ５．悪い 無回答

セミナー前

セミナー後

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

５．その他

４．年金セミナーの内容に関心を得られなかったから

３．将来、自分が年金をもらえると思えなかったから

２．自分に年金の必要性を感じなかったから

1．年金制度は複雑で難しいと感じたから
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２．講義について

選択肢

22件 

3件 

長い

短い

無回答

0件 

0件 

0件 

分かりにくい

○資料の内容

回答

30件 

23件 

2件 

0件 

回答

30件 

無回答

分かりにくい

0件 

1件 

無回答

○説明時間の長さ

回答

13件 

44件 ちょうど良い

とても分かりやすい

分かりやすい

1件 

○講師（動画）の説明

とても分かりやすい

分かりやすい

普通

少し分かりにくい

選択肢選択肢

普通

少し分かりにくい 2件 

22.8% 77.2% 0.0%
0.0%

１．長い ２．ちょうど良い ３．短い 無回答

53%40%

3% 4%

0% 0% １．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答

53%38%

5%

2% 2% 0% １．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答
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「あり」の場合（複数回答）

その他の主な内容

回答

2件 

1件 

2件 

選択肢 回答

２階建て構造

老齢年金

○詳しく説明してほしい内容の有無

あり

選択肢

世代と世代の支えあい

障害年金

11件 

無回答

遺族年金

特になし 46件 

公的年金は破綻しない

保険料の免除制度

5件 

1件 

0件 

2件 

保険料負担と給付

2件 

0件 

その他

無回答

・「基礎年金の1/2は税金から」とありましたが、それは何かの決まりなのですか？
1/2が2/3などにはなれないのですか？
・貯蓄に2000万円必要か

1件 

1件 

81%

19%

0%

１．特になし

２．あり

無回答

0.0%

11.8%

5.9%

5.9%

5.9%

29.4%

11.8%

5.9%

11.8%

11.8%

無回答

９．その他

８．免除制度

７．破たんしない

６．負担と給付

５．遺族

４．障害

３．老齢

２．２階建て構造

１．世代と世代の支えあい
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○２０歳になったら国民年金に加入

3件 

無回答 0件 

理解できなかった 理解できなかった 3件 

無回答 0件 

54件 理解できた

○３種類の給付制度

0件 

56件 

1件 

回答選択肢

理解できた

理解できなかった

無回答

選択肢

54件 

選択肢

理解できた

○世代と世代の支え合い

理解できた 55件 

理解できなかった 2件 

無回答 0件 

回答 選択肢 回答

３．年金制度の理解度

回答

○保険料の納付は国民の義務

98%

2% 0%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

96%

4%

0%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

95%

5%

0%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

95%

5%

0%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答
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「必要」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

「必要でない」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

老後も働く 0件 

選択肢 回答

４．年金制度の必要性

○年金制度は必要か

選択肢 回答

必要である 57件 

必要ない 0件 

無回答

将来の年金が不安 0件 

0件 

その他 0件 

・ノーリスクでリターンが
入ってくる
・自分の周りの人々のため
・社会の現状を知る手掛か
りになる

国の制度なので安心 16件 

その他 3件 

選択肢 回答

貯金で十分 0件 

子供に面倒みてもらう 0件 

老後生活を支える 47件 

万が一のため 42件 

世代と世代の支え合い 20件 

国民の義務 11件 

民間の生命保険 0件 

100%

0% 0%

１．必要である

２．必要でない

無回答

2.2%
11.5%

7.9%
14.4%

30.2%
33.8%

６．その他

５．国の制度なので安心

４．国民の義務

３．世代と世代の支え合い

２．万が一のため

１．老後生活を支える

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

６．その他

５．民間の生命保険

４．老後も働く

３．将来の年金が不安

２．子供に面倒みても…

１．貯金で十分
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〇

〇

〇 講師の方の説明がとても分かりやすく、年金がどんなものなのか、どういう仕組みなのかがよく分かりました。

〇 今まで年金にあまり興味がなかったが、今回の説明で納得したところも、理解したところもあってとても良かった。

〇 今日のセミナーを受けて、僕はお金を納められるかが心配だったけど、待ってくれたりすると分かったのですこし安心しました。今日はありがとうございました。

〇 年金へのイメージが良くなりました。年金にも種類があること、そして、その仕組みについて理解することができました。

〇 今回セミナーを受けて、お金のこと、将来のことなんか全然考えたことがなかったのに、今回少しは考えようと言う気持ちになりました。ありがとうございました。

〇 年金は働かないともらえないと分かった。

〇 あまり関わることの少ない「年金」について知れたことがとても良かった。これからの人生しっかりと納めていきたい。

〇 年金は老後のためにあると思っていたけど、他にも障害者への年金や家族の大黒柱がなくなった時にもらえる年金があると知ることができた。

〇 話を聞いて、年金への大切さを知ることができた。

〇 年金という言葉しか知らず、年金の内容を知らなかったので、セミナーを受けてとてもためになったと思います。

〇 年金のしくみや誰が誰のために何をしているのか分かりました。

〇 公的年金制度では、老人だけでなく障害を負った人や家の大黒柱が亡くなってしまった時のための制度でもあることが分かった。また国が行っているので

破綻することはなく、安心して制度に取り組めることも分かった。

〇 今までよく分からなかった年金についてよく知ることができました。

〇 中学生の僕たちに向けて、分かりやすい説明をしてくださりありがとうございました。これからの生活に生かしていきます。

〇 年金は老後のためだけでなく、けがのときなどに必要であることがわかった。

〇 今回のセミナーを聞いて、あまり知らなかった年金について深く知ることができて、不安をなくすことができました。

〇 年金って何って言われたら、もともとは、老人がもらうお金ってことしか分からなかったけど、今なら話せる気がします。年金って、今の老人がギリギリもらえるって

ことを聞いていたけど、そんなこともなさそうなので良かったと思った。

〇 私は今回のセミナーを受けて、年金の必要性や重要性を感じました。

〇 年金とは何か、どのような役割を担っているのかなどを、くわしく知り学ぶことができました。

年金について初めて知ることがたくさんありました。年金がある理由など深く知ることができました。20歳になったら僕もちゃんと納税したいと思いました。

今まで年金についてはあまり触れてこなかったが、今回のセミナーで年金にも種類があることを知って、年金に対して興味をもつことができました。

これから納める側としてしっかりと調べておきたいです。

年金セミナーを受けてのご意見・ご感想　まとめ

 　　   先日は、年金セミナーのご依頼を頂き、誠に有難うございました。セミナーの終了時にご回答頂いたアンケートのご意見・ご感想を以下にまとめて

　　　　　　　おります。同封の『年金セミナー　アンケート集計結果』と共にご査収ください。

　　　　　　　※誠に勝手ながら誤字脱字と思われる箇所を訂正のうえ、類似内容のご意見・ご感想は一部省略させていただいております。
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〇 年金は老後にしか繋がらないのかと思っていたけれど、20才過ぎてからの障害年金や遺族年金というのがあるのを知ることができて、早めに考えておくことが

よくわかりました。

〇 講演を受ける前は、少ししか知らなかったけど、受けてるうちにこんなにも色々なことができたり、仕組みなどがあることが分かりました。

将来長生きをしたいなと思いました。国民年金は安全だと分かりました。

〇 年金について知れたから良かった。少し興味が湧いたので、自分でも調べてみようと思った。

〇 年金イコール高齢者という印象をもっていましたが、お話を聞き、万が一のための備えともなり、私たちの生活に豊かさをもたらしてくれていると分かりました。

〇 年金は国がある限り続くので安心して納めることができる。自分の未来のためにしっかりと理解しておこうと思った。

〇 若いうちに保険料を納めることで老後がとても安心できると思いました。20歳からしっかり保険料を納め、後悔しないようにしたいです。

〇 セミナーを受ける前は、年金は老後しかもらえないと思っていたけど、まさかの時に受け取れる年金があると知って驚きました。

〇 年金についてメディアではネガティブなとらえ方が多かったが、将来に対して過剰に批判的になることはない、ということが分かった。

〇 年金のしくみについてや義務について学べたので、もっと知ってこのことを広げていきたい。

〇 話のテンポがちょうど良くとても聞きやすかったです。年金についてまだそこまでの年齢ではないと思っていたけれど、今日の話を聞いて考えてみようと思います。

〇 自分が将来、年金がもらえるかに不安を感じていたけれど、セミナーを受けて仕組みを知ったことでその不安がなくなった。

〇 私たちが払う保険料が全て高齢者の年金にあてられると思っていたので、3つの年金に分けられていると初めて知りました。

〇 年金はお金がもらえるだけと思っていたので、今日のセミナーで考え方が変わりました。

〇 年金についての理解が深くなりました。詳しく説明していただけたので分かりやすかったです。

〇 今はまだ年金について話をするのは早いと思っていたけど、今回の説明を聞き、将来どんなことがあるか分からないので、きちんと話を聞き、また他の世代に

つなげれるようにしていきたいと思いました。

〇 資料とともにとても分かりやすい説明で、自分とは少し離れたことだと思っていた年金を身近に感じられるようになりました。

少子高齢化で、自分が将来高齢者を支えられるか心配でしたが、国も負担してくれると知り、安心しました。

〇 年金の仕組みなど今まで分からないことが多かったけど、たくさんの事を知れて、老後や病気のとき、後悔しないようしっかりと覚えておきたいと思います。


